

图们江报

두만강신문 Газета Тумэньцзян
TUMEN RIVER DAILY 图们江新闻

国内统一刊号 CN22-0012 邮发代号 11-60 E-mail:tumenjiangbao@163.com 图们江新闻网:www.tmjnews.net www.tmjnews.cn

2020年12月3日
星期四
农历庚子年十月十九
第4218期
社长:尹升山

珲春暨图们江下游地区天气预报
今天白天到夜间:晴有时多云,偏西风3~4级,最高气温-2℃,最低气温-9℃。空气污染气象等级预报:2级,紫外线等级:2级,森林火险气象等级:1级,相对湿度40%。
详情请拨打电话:12121

强监管 除隐患 保畅通 确保冬季交通运输行业安全生产

本报讯(记者 杨文奇)12月2日,珲春市召开专题会议安排部署冬季安全生产工作,确保冬季交通运输安全生产工作平稳有序。
会议要求,要切实加强对道路运输安全监管,强化安全监管责任,继续拓展和深化运输安全工作措施。重点把握好企业源头安全监管、运输车辆安全检查、旅游包车安全管理、从业人员安全教育培

训、卫星定位监控管理等方面内容,严肃处理违法违规行为,严肃追究企业安全生产责任。要加大公路养护安全防护设施的投入,做好重点路段、重点路段的排查整治,尤其是对事故多发路段的安全防护设施进行及时维护和加固,保证最短时间内有效投入使用。
会议要求,在冬季运输工作中,要进一步加大路面巡查力度,时刻掌握公路情况和运行情况。备足必要

做好巡察情况反馈 扎实推进问题整改

本报讯(记者 盖晓宇 见习记者 穆蓉)连日来,珲春市委第十一轮巡察情况反馈意见会相继举行,就巡察情况向12个被巡察单位党组织进行反馈。
巡察期间,巡察组聚焦贯彻落实党的路线方针政策和党中央决策部署情况,群众身边腐败问题和不正之风,党组织软弱涣散、组织力欠缺等问题,提出了切实可行的整改意见,为巡察整改明确了目标,指明了方向。
巡察组要求,被巡察单位要深化思想认识,提高政治站位,主动向党中央看齐靠拢,不折不扣抓好巡察反馈意见的整改落实;要压实主体责任,强化政治担当,认真总结归纳巡察组提出的意见建议,灵活的运用到整改工作当中,主要负责人要切实担起整改责任,认真抓好各领域问题的整改落实;要着力建章立制,深化从严治党,综合分析反馈意见,在健全制度上着力,强化监督管理,构建有效管用、简便易行的制度管理体系,做到用制度管权管人管事,全方位扎紧制度的笼子。
被巡察单位党组织主要负责同志均表示,会高度重视,全盘接受巡察反馈意见,在市委坚强领导下,自加压力,振奋精神,真抓实干,持续向党中央看齐靠拢,不折不扣抓好巡察反馈意见的整改落实;要压实主体责任,强化政治担当,认真总结

人大代表专题视察解民生难题

本报讯(记者 盖晓宇)近日,珲春市新安街道人大代表之家组织部分人大代表对该街道长岭社区的平房区拆迁情况和迎春社区的老旧小区改造情况进行走访视察。
视察中,人大代表们实地查看了长岭社区平房区的拆迁情况及未拆迁区域存在的安全隐患。就相关问题的解决与选民进行了深入的交流和探讨。代表们集思广益,就迎春社区老旧小区改造、工程质量监管等工作提出意见建议。
近年来,珲春市人大常委会根据代表分布情况,按照“方便群众、利于开展活动”的原则,采取联合组建、分别组建的方式,实行“家+站”模式,投入50余万元,规范打造了代表之家(站)42个。并以此为载体,开展了零距离倾听民情民意、助力化解群众热点难点问题、人大代表接待日、人大代表进社区、人大代表向选民述职等活动,为代表建议意见撰写工作提供了线索和素材,进一步拉近了人大代表与选民之间的距离,为“人大代表之家”更好地发挥作用奠定了基础。

城北:村民变市民 过上好日子

本报记者 宋子瑛
“过上今天的好日子,都是托了政府的福啊!”这是珲春市英安镇城北村村民孙世英经常挂在嘴边的一句话。
2013年,孙世英和其他村民一起搬进了楼房。虽然还保留着农民的身份,但她已经习惯了城里人的生活。以前家住平房,冬天取暖不便,母亲常常在夜里被冻醒。现在住进了楼房,小区里干干净净,鸟语花香,冬季集中供热,家里特别暖和,我们终于过上了羡慕已久的好日子。”如今的孙世英白天接送孙子上学,晚上就去跳广场舞,晚年生活越来越幸福。
孙世英的生活是城北村城镇化建设的一个缩影。城北村位于珲春市以东0.5公里,在册人口528户1662人。近年来,随着珲春市城镇化进程加快,该村原有土地大部分被拆迁征用,村民们告别了土地,完成了从“村民”到“市民”的身份转变。
拆迁让很多城北村村民“一夜暴富”。但他们并没有坐吃山空,而是纷纷走上了自主创业之路。饭店、酒吧、串店、修配厂、月子会所……在国家大众创业、(下转三版)

沙坨子:产业助脱贫 村民得实惠

本报记者 杜娟
“变化可太大了!现在生活富裕了,家里有什么事儿,驻村工作队和村里都会帮着解决,像自己家人一样。”提起脱贫攻坚工作给村里和村民带来的变化,珲春市三家子满族乡沙坨子村村民关义赞不绝口。
沙坨子村现有在册人口466户1308人,常住人口275户638人。村民收入和村集体收入的增幅,增长了150%。
村民收入和村集体收入的增幅,增长了150%。
(下转三版)



• 86-87 •

南飞雁,舞出珲春生态美

本报记者 宋子瑛

“风翻白浪花千片,雁点青天字一行。”2020年初冬,数以万计的候鸟再次“光临”珲春敬信湿地,在这里补充体力、驻足觅食。这些南下的“客人”自俄罗斯西伯利亚地区出发,经历漫长、艰辛的飞行后,来到珲春。它们的到来,让原本寂静的敬信湿地一下子热闹了起来,鸟群遮天蔽日,蔚为壮观,形成了一道独特的生态景观。

候鸟驿站迎“客”来

地处欧亚大陆东部的珲春,拥有完好的温带山地森林生态系统,是野生动植物赖以生存的“天堂之地”,拥有“百兽栖息地,千鸟竞飞林”的美誉。位于中俄边境的珲春敬信湿地是中国候鸟三大迁徙廊道之一,每年春秋两季,途经敬信湿地中转迁徙的各类珍稀、濒危鸟类数不胜数。
初冬的清晨,敬信湿地的薄雾尚未消散,大批候鸟已迎着朝阳开

始了一天的觅食。芦苇荡边,一群群大雁在飞翔、踱步、觅食、嬉戏;湖泊水泽里,它们翩翩起舞;稻田中,它们成群起飞和降落,场面十分壮观。

在这些雁类中,有国家二级保护鸟类白额雁,也有豆雁、灰雁、鸿雁、小白额雁等。它们和不远处的白鹭、灰鹭、海鸥等鸟类一起,在湿地中和谐共处。除了在湿地上觅食、停歇外,候鸟们还会演练“队形”,为即将开始的南迁之旅做准备。

“这些候鸟从10月中旬起陆续飞抵,在这里停留一段时间后再结队向南飞往江苏盐城下一个停歇点,这些候鸟将于12月中下旬飞离珲春。”珲春森林公安局敬信派出所所长高巍介绍说,随着近几年珲春生态保护力度的不断加大和年初疫情影响,今年秋冬季来到敬信湿地的候鸟种类和数量都比往年有大幅增长,观测高峰时达到了15万只。(下转三版)



初冬时节,珲春敬信湿地成候鸟乐园 本报资料片

共建温馨家园

——珲春市创建和谐社区见闻

本报记者 杨文奇

小区广场上,几十名居民随着音乐,翩翩起舞;文化活动室内,有人陶醉于报纸书刊间,也有人专注于博弈的棋局上;林荫道上,天真烂漫的儿童在尽情嬉戏……一曲曲和谐的乐章在边城珲春的各个社区奏响。
社区是城市治理的“最后一公里”,也是党和政府联系群众、服务群众的桥梁和纽带。近日,记者走进珲春市部分街道社区,切身感受到和谐社区建设在推动社区治理创新中发挥的重要作用。

为创建和谐社区,近年来,河南街道阳光社区成立了社区居民调解室、居民说事点等综治中心,实现“小事不出家庭、大事不出社区、矛盾不上交、调处不会反弹”,与居民从感情深处“融为一体”“打成一片”。
家住河南街道阳光社区34栋的李先生,因二楼邻居管道漏水,与邻居长时间关系紧张、矛盾不断。针对这种情况,该街道人民调解室工作人员现场办公,耐心化解李先生和邻居之间的矛盾,并向

维修工人咨询解决方案。经过3天的施工,管道漏水的老问题得到彻底解决。李先生感动地说:“真没想到,三天的时间,调解、沟通、维修工作全部完成,人民调解室的工作真给力,有困难找组织肯定错了!”
“矛盾纠纷找老马,为难的事儿全解决。”提起阳光社区“老党员马德春工作室”,社区居民几乎无人不知。今年78岁的马德春是珲春矿业集团退休的一名干部,在阳光社区居住了27年。(下转三版)

为残疾人就业保驾护航

本报讯(记者 盖晓宇 见习记者 穆蓉)12月2日,在国际残疾人日来临之际,珲春市纪委监委派驻市市场监管局纪检监察组联合珲春市残联深入部分残疾人就业基地,就残疾人就业情况进行督导检查。
在珲春海天印刷包装有限公司和航旭门窗制造有限公司等残疾人就业基地,派驻纪检监察组详细了解了企业残疾人岗位分布、生产劳动、工资待遇等情况,重点询问了疫情期间企业发展、残疾人权益保障、残联就业服务提供等方面情况,实地查看了残疾人生产岗位,现场了解残疾人工作状态和工作需求。对残联等相关部门落实就业和残疾人职工权益保障方面

所作的努力予以肯定。
派驻纪检监察组表示,在新形势下,开展残疾人就业服务,要继续提高政治站位,坚持纵深推进全面从严治党,市纪委监委将继续为残疾人就业服务工作保驾护航,规范各项工作流程,进一步强化主体责任,保持“会干事、干成事、不出事”的良好状态,为保障残疾人权益、促进残疾人就业,加快推进珲春海洋经济发展示范区建设作出应有的贡献。

珲春市事业单位新人接受初任培训

本报讯(记者 贾欣欣)12月2日,2020年珲春市事业单位公开招聘工作人员初任培训班在市委党校开班。
会议指出,新录用人员要不断加强业务学习,不断学习和掌握与工作相关的新政策、新知识、新技术,使自己成为工作中的“行家能手”、业务标兵。要善于向他人学习,勤于沟通交流,向先进典型学习,树立团队意识,坚持边干边学,在实践中增长才干。
据了解,今年,珲春市事业单位招聘涉及教育、卫生、公安、水利等9个部门43家事业单位75个岗位,面向社会公开招聘87名工作人员。历经3个月的公开招聘,通过资格审查、笔试、面试、体检和考察等环节的层层选拔,共有62人从近1000名报考应聘人员中脱颖而出。

警方清山清套 起获气枪两支

本报讯(记者 杨文奇)自“冬季百日攻坚战”活动开展以来,珲春森林公安局不断加大森林资源管控和危爆物品排查力度,于近期起获了两把气枪。
11月30日,该局青龙台派出所民警在珲春林业局青龙台林分场区域清山清套过程中,在草丛中发现一个绿色编织袋,打开后,发现编织袋内有一把气枪。经测量,该枪长82厘米,整枪均为钢制结构,且保留击发功能,具有一定危险。民警对现

场周边进行了细致排查,未发现可疑痕迹,枪支疑为群众主动遗弃。12月1日,该局果树派出所联合森林派出所民警在珲春林业局柳场林分场区域清山清套时,发现一个黄色编织袋,袋内包裹枪支一把。经现场初查,该枪为高压气枪。发现该枪支后,民警立即对现场周围开展排查,经排查,现场位置偏僻,周边并无任何住户,未发现可疑线索。目前,两把枪已上交有关部门进一步处理。

深入学习贯彻 党的十九届五中全会精神

全面建设社会主义现代化国家实现良好开局具有多方面优势和条件

党的十九届五中全会指出,当前和今后一个时期,我国发展仍然处于重要战略机遇期,但机遇和挑战都有新的发展变化。尽管国际环境日趋复杂,不稳定性不确定性明显增加,国内发展不平衡不充分问题仍较突出,但我国制度优势显著,治理效能提升、经济长期向好、物质基础雄厚、人力资源丰富、市场空间广阔、发展韧性强劲、社会大局稳定,完全有条件、有能力在“十四五”时期实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展,为全面建设社会主义现代化国家开好局、起好步。

中国共产党领导和中国特色社会主义制度的政治优势充分彰显。中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征,是中国特色社会主义制度的最大优势。在中华民族从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃中,中国共产党始终发挥着总揽全局、协调各方的领导核心作用。今年以来,面对纷繁复杂的国内外形势特别是新冠肺炎疫情严重冲击,

为全面建设社会主义现代化国家开好局起好步

马建堂

着居民收入水平提高和中等收入群体扩大,我国市场的潜力和成长性进一步释放,超大规模的优势更加突出。(下转三版)

规范门头牌匾 提升城市颜值

本报讯(记者 宋子瑛)为进一步加强了对门头牌匾的监督管理,规范城市夜间亮化,近日,珲春市城市管理综合行政执法大队对市区门头牌匾夜间亮化开展专项整治行动。
整治中,该大队坚持一路一排查、一店一核实,重点巡查森林山大街、新安路、口岸路、河南街、

沿街街、珲春街等主要道路两侧沿街门头字体亮化情况,确保不漏一处。并及时统计、登记亮化字体缺、漏字情况,为后期整改做准备。针对部分装饰灯脱落、破损、商业文字轮廓灯照不全、亮化缺字少字等现象,及时向业主下达限期整改通知。

中国银行部分外汇牌价						
货币名称	交易单位	现钞买入价	现钞卖出价	现汇买入价	现汇卖出价	中行折算价
卢布	100	8.65	8.12	8.71	9.04	8.66
美元	100	655.07	649.74	657.84	656.11	656.11
日元	100	6.2496	6.0554	6.2956	6.3053	6.2894
韩元	100	0.5932	0.5842	0.598	0.6199	0.5931
欧元	100	789.03	764.52	794.85	797.41	791.54

报价时间: 2020-12-02 17:31:22
韩国元报价时间: 2020-12-02 13:30:00
您的跨境人民币业务首选银行
咨询电话: 0433-7521323 0433-7502388